Verifica sulla trigonometria (valida per l’orale). 27/4/09.

1) Dimostrare uno qualunque dei teoremi sui triangoli rettangoli.

2) Dimostrare la formula per calcolare l’area di un triangolo qualunque noti due lati e l’angolo compreso.

3) Dimostrare il teorema della corda.


4) Dimostrare il teorema di Carnot o del coseno.
5) Dal punto A, al quale è possibile accedere, è visibile il punto B, al quale però non è possibile accedere in alcun modo, così da impedire una misura diretta della distanza AB. Dal punto A si può però accedere al punto P, dal quale, oltre ad A, è visibile B in modo che, pur rimanendo impossibile misurare direttamente la distanza PB, è tuttavia possibile misurare la distanza AP. Disponendo degli strumenti di misura necessari e sapendo che P non è allineato con A e B, spiegare come si può utilizzare il teorema dei seni per calcolare la distanza AB.
La valutazione parte da 2 punti. Ogni risposta corretta vale 1,5 punti, tranne la 5 che vale 2 punti. Tempo disponibile: un’ora.
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